
   
ΦΩΤΕΙΝΗ ΠΙΠΙΛΗ  

Βουλευτής Α’ Αθηνών – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

  

Αθήνα, 22 Ιουνίου 2020  

  

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Κωστή 

Χατζηδάκη Θέμα: «Ένταξη του φαραγγιού της Νέδας και άλλων θησαυρών 

υδάτινου πλούτου της χώρας σε καθεστώς προστασίας»  

  

Κύριε υπουργέ,  

Με αφορμή δημοσιεύματα στον ελληνικό και διεθνή τύπο για την αδήριτη 

ανάγκη προστασίας διαφόρων περιβαλλοντικών θησαυρών από την ανεξέλεγκτη 

ανθρώπινη δραστηριότητα, πχ Ανταρτική και Οία Σαντορίνης, και με δεδομένη την 

«πράσινη» δραστηριότητα του Υπουργείου σας, καταθέτω Επίκαιρη Ερώτηση.  

Φέρνω ως κορυφαίο παράδειγμα του υδάτινου πλούτου της Ελλάδας το 

φαράγγι της Νέδας, ένα οικολογικό αλλά και μυθολογικό τοπόσημο, το φυσικό όριο 

Ηλείας - Μεσσηνίας. Μάλιστα, από την πλευρά της Ηλείας αναβλύζουν αιωνίως δύο 

καταρράκτες, εκ των οποίων ο Μεγάλος καταλήγει σε έναν μοναδικό θόλο μικρής 

λίμνης που στεγάζεται κάτω από τη ντόπια πυκνή χλωρίδα.   

Δυστυχώς, όλα τα προηγούμενα χρόνια που το φαράγγι της Νέδας έχει γίνει 

πανευρωπαϊκά γνωστό, ουδείς από τους ντόπιους ή κρατικούς παράγοντες δεν έχει 

πάρει μέτρα για την αποτροπή της «εισβολής» εκατοντάδων ημερησίως επισκεπτών, 

που δεν επιδεικνύουν τον απαραίτητο σεβασμό στη σημασία του χώρου και στην 

ευαίσθητη βιοποικιλότητα του. Οι τοπικοί Δήμοι – μικροί Δήμοι – εκ των πραγμάτων 

αδυνατούν μόνοι τους να επιβάλλουν τάξη και σειρά.    

Ερωτάται ο  Υπουργός:  

1. Θα προχωρήσει το Υπουργείο σε μέτρα για την προστασία του φαραγγιού της 

Νέδας, με υποχρεωτική τη θέσπιση κανονισμού λειτουργίας για την επισκεψιμότητα, 

όπως πχ στο φαράγγι της Σαμαριάς, και με τουλάχιστον ενδεικτικό αντίτιμο εισόδου, 

ώστε να εξασφαλιστεί άμεσα η οικονομική δυνατότητα των Παρακείμενων Δήμων 

για την απαραίτητη εντόπια φύλαξη;  

2. Θα προχωρήσει γενικότερα το Υπουργείο με το ίδιο σκεπτικό προστασίας και 

για άλλες περιοχές που απαρτίζουν τον υδάτινο πλούτο της χώρας, όπως πχ το 

περίφημο Πολυλίμνιο Μεσσηνίας, και όπου αλλού απαιτείται η προστασία από την 

τουριστική επέλαση χωρίς κανόνες;  

Η ερωτώσα βουλευτής,   
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